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Код, направление под-

готовки 
20.03.01 ТЕХНОСФЕРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ 

Направленность (про-

филь) 
ОХРАНА ТРУДА И ПРОМЫШЛЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ 

Форма обучения ЗАОЧНАЯ 

Кафедра-разработчик БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

Выпускающая кафедра БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

 

Прове-

ряемая 

компе-

тенция 

№ Задание Варианты ответов 

Тип слож-

ности во-

проса 

Кол-во 

баллов за 

правиль-

ный от-

вет 

ОПК-2 1 Основные эко-

логические 

нормативы ка-

чества воздей-

ствия на ОС 

разделяют на 

следующие 

группы? Вы-

берите не-

сколько пра-

вильных отве-

тов. 

a) производственно-

хозяйственные 

b) санитарно-гигиенические 

c) нормативно-правовые 

d) комплексные показатели 

Высокий 

(множе-

ственный 

выбор) 

8 

ОПК-2 2 Химические 

опасные и 

вредные про-

изводственные 

факторы под-

разделяются 

по характеру 

воздействия на 

организм че-

ловека? Выбе-

рите несколько 

правильных 

ответа. 

a) на токсикологические 

b) влияющие на органы ды-

хания 

c) на раздражающие и сен-

сибилизирующие 

d) на мутагенные и влияю-

щие на репродуктивную 

функцию 

Высокий 

(множе-

ственный 

выбор) 

8 

ОПК-2 3 Расположите 

классы усло-

вий труда (по 

1) Допустимые условия тру-

да 

2) Опасные условия труда 

Высокий 

(упорядоче-

ние) 

8 



вредности) от 

первого до 

четвертого. 

3) Вредные условия труда 

4) Оптимальные условия 

труда 

ОПК-2 4 Выберите два 

правильных 

ответа. Для 

уменьшения 

отрицательно-

го воздействия 

производ-

ственной дея-

тельности на 

ОС предприя-

тия и объеди-

нения отрасли 

проводят ком-

плекс приро-

доохранных 

мер, включа-

ющие…. 

a) организацию производ-

ства технических средств 

b) извлечение с нефтью вы-

сокоминерализованных по-

путных вод 

c) внедрение систем диагно-

стики трубопроводов и ре-

зервуаров 

d) захоронение отходов бу-

рения 

Высокий 

(множе-

ственный 

выбор) 

8 

ОПК-2 5 Выберите один 

или несколько 

путей проник-

новения в ор-

ганизм челове-

ка химических 

опасных и 

вредных про-

изводственных 

факторов 

a) на токсические 

b) через органы брюшной 

полости 

c) через органы зрения 

d) через кожу 

Высокий 

(множе-

ственный 

выбор) 

8 

ОПК-2 6 Рекомендуе-

мая длитель-

ность работы 

для студентов 

вузов (1 кур-

сов) на заняти-

ях с использо-

ванием 

ПЭВМ? Выбе-

рите один от-

вет. 

a) до 90 мин с перерывом на 

15-20 мин 

b) от 90 до 135 с перерывом 

на 25 мин 

c) по 30 мин с перерывом не 

менее 20 мин, включая пере-

мену 

d) не более 45 мин с переры-

вом на 10 мин 

e) неважно, сколько времени 

работает с использованием 

ПЭВМ, лишь бы знания по-

лучал 

Средний 

(одиночный 

выбор) 

5 

ОПК-2 7 Соотнесите 

вид ущерба и 

последствия 

материального 

ущерба (нане-

сенный чрез-

вычайной си-

туацией) 

 

1. Прямой 

ущерб 

2. Косвен-

ный ущерб 

a)разрушение 

промышлен-

ных объектов 

b)недополуче

нный доход, 

товары и ма-

териальные 

ценности 

Средний (на 

соответ-

ствие) 

5 



 

ОПК-2 8 Впишите про-

пущенное сло-

во. […] – это 

вид излучения 

обладает 

наибольшей 

проникающей 

способностью. 

 Средний 

(выбор про-

пущенных 

слов) 

5 

ОПК-2 9 Основными 

источниками 

вредных вы-

бросов в атмо-

сферу в про-

мышленности 

являются? Вы-

берите один 

или несколько 

вариантов от-

вета. 

a) производство кислот 

(серной, соляной, азотной, 

фосфорной и др.) 

b) производство резинотех-

нических изделий, фосфора, 

пластических масс, красите-

лей и моющих средств, ис-

кусственного каучука, мине-

ральных удобрений 

c) производство растворите-

лей (толуола, ацетона, фено-

ла, бензола), крекинг нефти) 

d) все варианты верны 

Средний 

(Все или ни-

чего) 

5 

ОПК-2 10 Соотнесите 

название и 

этапы развития 

экологии 

 

 

1-й этап: 

начало XIX 

в. накопи-

тельный 

этап знаний  

2-й этап: 

окончание 

XIX в. эко-

логия - са-

мостоятель-

ная наука 

3-й этап: се-

редина 50-х 

гг. экология 

сформиро-

валась пол-

ностью 

 

a)благодаря 

новым откры-

тиям в таких 

науках как 

химия, физи-

ка, биология, 

экономика 

экология 

сформирова-

лась как само-

стоятельная 

наука 

b) впервые 

ученые и фи-

лософы пре-

дупреждали о 

возможностях 

негативного 

воздействия 

человека на 

ОС 

c)Ч. Дарвин и 

Э. Геккель 

рассматрива-

ли научные 

исследования 

в области эко-

логии как ре-

зультаты от-

дельной само-

Средний (на 

соответ-

ствие) 

5 



стоятельной 

науки 

ОПК-2 11 Впишите про-

пущенное сло-

во. […] – эко-

логическая 

стратегия про-

мышленного 

производства, 

включающая 

комплекс ме-

роприятий, 

обеспечиваю-

щих мини-

мальные поте-

ри природных 

ресурсов при 

максимальной 

экономической 

эффективно-

сти. 

 Средний 

(выбор про-

пущенных 

слов) 

5 

ОПК-2 12 Наименее 

опасный путь 

(петля) про-

хождения ЭТ 

через тело че-

ловека счита-

ется? Выбери-

те один ответ. 

a) «правая рука – ноги» 

b) «голова – ноги» 

c) «голова – руки» 

d) «нога – нога» 

Средний 

(одиночный 

выбор) 

5 

ОПК-2 13 Впишите про-

пущенное сло-

во. […] – это 

вид излучений 

относится к 

фотонному из-

лучению. 

a) aльфа-излучения 

b) гамма-излучения 

c) бетта-излучения 

d) нейтронное излучение 

Средний 

(выбор про-

пу-щенных 

слов) 

5 

ОПК-2 14 Впишите про-

пущенное сло-

во. Разработка 

технологиче-

ских процес-

сов получения 

традиционных 

видов продук-

ции, принци-

пиально новы-

ми методами, 

при которых 

достигается 

максимально 

возможный 

перенос веще-

 Средний 

(выбор про-

пу-щенных 

слов) 

5 



ства и энергии 

на готовую 

продукцию – 

это одно из 

основных 

направлений 

развития […] 

технологий. 

ОПК-2 15 К тяжелым от-

носятся сле-

дующие трав-

мы.  

Выберите один 

ответ. 

a) переломы различных ча-

стей тела, потеря сознания, 

контузии тяжелой формы 

b) дестабилизация работы 

пользователя с компьютером 

c) нарушение мозгового 

кровообращения, вывихи ног 

и рук 

d) потеря сознания 

Средний 

(одиночный 

выбор) 

5 

ОПК-2 16 Абсолютные 

показатели 

негативности 

техносферы 

Выберите один 

ответ: 

a) численность пострадав-

ших от воздействия травми-

рующих факторов 

b) показатель сокращения 

продолжительности жизни 

c) материальный ущерб 

d) суммарное число дней 

нетрудоспособности 

Низкий 

(одиночный 

выбор) 

2 

ОПК-2 17 Характерными 

выбросами 

энергетическо-

го комплекса 

являются? Вы-

берите один 

ответ. 

a) «голубой» водород, «се-

рый» водород и диоксид уг-

лерода 

b) железо, диоксид водорода 

c) сернистый газ, оксид уг-

лерода, оксиды азота, сажа 

d) диоксид серы, 

бенз(а)пирен 

Низкий 

(одиночный 

выбор) 

2 

ОПК-2 18 Выход из 

строя людей 

при чрезвы-

чайных ситуа-

циях из-за ги-

бели, травм и 

болезней – это 

[…] 

a) ущерб 

b) потери 

 

Низкий (вы-

бор пропу-

щенных 

слов) 

2 

ОПК-2 19 Физические 

опасные и 

вредные про-

изводственные 

факторы под-

разделяются 

на... Выберите 

один ответ. 

a) пониженный уровень шу-

ма на рабочем месте 

b) пониженная запыленность 

и загазованность воздуха ра-

бочей зоны 

c) повышенное или пони-

женное барометрическое 

давление в рабочей зоне и 

его резкое изменение 

d) пониженный уровень 

ионизирующих излучений в 

Низкий 

(одиночный 

выбор) 

2 



рабочей зоне 

ОПК-2 20 Совокупность 

обстоятельств, 

которые пред-

ставляют ги-

потетическую 

опасность и 

могут в пер-

спективе пре-

вратиться в 

непосред-

ственную 

опасность – 

это […] 

a) вызов 

b) угроза 

c) опасность 

 

Низкий (вы-

бор пропу-

щенных 

слов) 

2 



 
 


